

Прокуратура Центрального района г. Симферополя разъясняет порядок проведения собраний, митингов, демонстраций и пикетирований в Республике Крым

Право на свободу собраний предусмотрены международными обязательствами Российской Федерации.

В связи со вступлением Республики Крым и города федерального значения Севастополя издан закон Республики Крым от 21 августа 2014 года № 56-ЗРК «Об обеспечении условий реализации права граждан Российской Федерации на проведение собраний, митингов, демонстраций и пикетирований в Республике Крым», которым установлен порядок и требования для проведения публичных мероприятий.

Основным требованием для проведения публичных мероприятий является уведомительный порядок организации и проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований (далее - публичных мероприятий). Уведомление подается в срок не ранее 15 и не позднее 10 дней до дня проведения публичного мероприятия.

В указанном уведомлении должно быть указано: цель, форма, место проведения, дата, время начала и окончания, предполагаемое количество участников, формы и методы обеспечения общественного порядка, организации медицинской помощи, использование звукоусиливающих средств.

Также, указываются инициалы либо наименование организатора публичного мероприятия, сведения о его месте жительства или пребывания либо о месте нахождения и номер контактного телефона, информация об отсутствии ограничений, предусмотренных частью 2 статьи 5 Федерального закона Российской Федерации от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях", относительно лиц и организаций которые не могут быть организаторами публичных мероприятий.

Кроме того, места, где проведение публичных мероприятий запрещается, указаны в пункте 2 статьи 8 Федерального закона Российской Федерации от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях", а публичное мероприятие не может начинаться ранее 7 часов и заканчиваться позднее 22 часов текущего дня по местному времени.

При этом, основанием для приостановления проведения указанных мероприятий является нарушение правопорядка, не влекущее угрозы для жизни и здоровья его участников. В случае устранения данного нарушения публичное мероприятие может быть продолжено.

Основанием для прекращения публичного мероприятия является:

1) создание реальной угрозы для жизни и здоровья граждан, а также для имущества физических и юридических лиц;

2) совершение участниками публичного мероприятия противоправных действий и умышленное нарушение организатором публичного мероприятия требований, касающихся порядка проведения публичного мероприятия.

В случае прекращения публичного мероприятия принимается решение о прекращении публичного мероприятия уполномоченным представителем органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления.

В случае несоблюдения законных требований относительно проведения публичного мероприятия организатор или отдельные участники публичного мероприятия могут понести ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

Так, в соответствии со статьей 20.2 Кодексом об административных правонарушениях лица или организации за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования несут административную ответственность. Например, нарушение организатором публичного мероприятия установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или обязательные работы на срок до сорока часов; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Организация либо проведение публичного мероприятия без подачи в установленном порядке уведомления о проведении публичного мероприятия, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до пятидесяти часов, или административный арест на срок до десяти суток; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от семидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

Также предусмотрена уголовная ответственность за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, если это деяние совершено неоднократно, в соответствии со статьей 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказывается в том числе лишением свободы на же срок до 5 лет.